



统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

E-mail  
xdkb@kuaiobao.net  
即时互动平台  
现代快报网www.xdkb.net



今日值班  
郑春平 吴明明  
封面主编  
王磊  
头版责编  
王磊  
版式总监  
沈明

零售价每份1元

# 靠高音喇叭,治不住“家长作业”

什么情况下才是“家长作业”,发现了怎么干预,对抗令不遵的校方如何处理,并没有明确的标准和办法。禁令本身就是含糊不清的。

现代快报首席评论员 伍里川



漫画 俞晓翔

浙江出台“作业新规”,各中小学学校和老师需要加强作业管理,不得布置超越学生能力的作业,不得布置要求家长完成或需要家长代劳的作业(详见今日快报封17版)。

有网友大为感慨:这下子

家长们解脱了。

真是天真。上有老下有小的家长,在社会上演绎自己的“角色”早已经精疲力竭,但回到家里,还得左手拿作业,右手点百度,像对待圣旨一样对待老师布置的作业,说“苦大仇深”不为过。

一句轻飘飘的禁止就能解放他们吗?

这类地方规定又不是第一次出台了,去年4月,山东禁止给学生家长布置作业或让学生家长代为批改作业;2013年,北京市教委出台八项“减负规定”,其中特别要求各中小学不许给家长留“家庭作业”。搜寻一下,还有更多的地方向“家长代劳作业”说不。可无一例外,我们没有看到任何讲述家长逃离作业汪洋从此过上幸福生活的后续报道。

禁止布置“家长作业”,鉴定难、执行难。什么情况下才是“家长作业”,发现了怎么干预,对抗令不遵的校方如何处理,并没有明确的标准和办法。禁令本身就是含糊不清的。

比之雷声大雨点小的禁补令、减负令,“禁止布置家长作业”令恐怕更柔弱。

“布置家长作业”从来就不是一种小毛小病,高音喇叭吓不倒“家长作业”。“家长作业”花样多多,完全可以化整为零,巧立名目,到时有该如何监管呢?由谁来监管呢?

很多家长,提起一种叫手抄报的作业就头大。手抄报是“家长作业”最高境界的体现。名义上是家长协助孩子完成,可孩子连作业都

写得龇牙咧嘴,家长忍心让孩子再受累吗?当手抄报成了“家长擂台”,而老师也心知肚明一笑置之时,给家长布置作业,早已经成为一种神经质的文化。受领任务后,骂也是家长,得到老师表扬后,笑也是家长。

这种文化益处不多,却成为家长、学生、老师之间微妙关系的一种支撑——说老师需要表现在家长面前的权威倒也过了,但老师确实需要通过这种作业强调家长的“配合”,不总是有老师像训小孩一样训斥家长吗?你们都不上心、不配合,我们干吗要上心?而孩子也需要父母通过“拟童”化的书写,为自己在老师面前挣得高高的印象分。

布置“家长作业”是对家长的一种绑架。而这样的绑架已经上演了很多年,说白了,地方教育部门并非不知情,但迟迟不予干预。于是,“家长作业”做大成虎,简直是无孔不入、无奇不有。对于部门默认造成的乱象,指望急促地念几声紧箍咒就能解决问题,不太现实。

我们今天需要重建起老师、家长、学生之间健康、正常、平等的关系架构,还需要以法治的思维来治理作业乱象,这有待于法规的完善。

## 读报有感

### 缓解处警压力需多管齐下

1月11日现代快报报道了过去一年江苏省公安机关处警情况,日均接警11万个近六成无效。我想,缓解处警压力还需加大宣传多管齐下才行!

长期以来,“有事找警察叔叔”是绝大多数群众解决问题化解矛盾的首要选择,于是便出现了报

道中上厕所没带厕纸找警察、没钱打车找警察、不会系鞋带找警察等尴尬局面。事实上,我国法律明确划定了公民在遇到何种情景时才可以拨打110的范围。

化解目前的处警压力,除了公安机关在群众无效求助过程中做好释法明理外,加强与当地政府及

其他部门的协作显得尤为必要,可以尝试建立一站式平台,通过大数据网络链接,将群众的无效求助转变成有效对接,“特殊业务”专业服务、对号入座、多管齐下。另外,加大各部门的联合普法,明确责任分工,逐步转变万事找警察的错误观念。

昆山读者 葛宝华

### 发放善款最好悄悄进行

读了1月11日现代快报社评互动版《禁止个人公开募捐,不如完善慈善体系》一文,我认为言之有理。此外,我认为发放善款最好悄悄进行。有些地方喜欢举行捐款仪式,将贫困生推到镜头之前。这让贫困生感到难堪,因为此举暴露了

家庭贫困的隐私。从人文关怀的角度看,贫困生也有自尊心,这比富裕家庭出来的考生更加强烈。基于这些,捐赠发起单位举行仪式,将贫困生推到前台之前,需要征求他们的意见,如不愿意,就不要勉强。精神病学专家分析

说,捐赠者对贫困生进行捐赠时,贫困生的自尊心已经受到伤害,贫困生的隐私权也不复存在。如捐赠者看不到这点,甚至利用捐赠为自己谋取私利,贫困生便在潜意识里产生厌恶感。这说明维护贫困生自尊心重要性。

南京读者 王建国

## 社评视野



【对强拆立案侦查不必上级责令】针对郑大附属第四医院遭到强拆事件,郑州市委市政府已经责成郑州市公安局正式立案。拆迁不到位,要担行政责任,甚至要被免职。但拿出的处理办法必须依法依规,怎能高压之下慌不择路,甚至连刑法也不顾了。



【科研机制改革应突出学术导向】如果科研项目在立项之初就出了问题,导致一些价值不大甚至“泡沫”的项目通过了立项审查,到了经费使用和监督的环节,其中有没有繁文缛节,又能改变结果多少?

本版邮箱:cyqxf62@126.com

拨打96060,参与快报新年首场“看房团”,即可获赠精美礼品一份

# 告别喧嚣,1月16日,到明发江湾新城来一场清新之旅吧!

弹指一挥间,快报新年的首场看房团要出发了。新年新气象,告别城市喧嚣纷杂的生活,不要窝在家里,不要车水马龙,现在就拨打96060或84783461,参与快报新年首场“看房团”,跟我们一起过去邂逅一场清新呼吸的旅程吧。

## 八百里苏皖第一镇 邂逅“美如画”的古镇新颜

新年的首场“看房团”,快报选择的目的地是素有“八百里苏皖第一镇”之称的乌江镇,乌江镇地处苏皖两省交界处,东接六朝古都南京,西连烟波浩渺巢湖,南临长江,北枕滁河,与南京江浦一衣带水,走进古镇乌江,宛如一条白练的白马新河深情地环绕着乌江镇,河面上汽笛长鸣,宽阔整洁的“井”字大街两旁,商品云集于市,人潮如织,耸立于凤凰山上的霸王祠远眺着花红柳绿、美丽壮观的白马山景区,南北对峙,一古一今,相映成趣。

在这个古老的镇上,规模为900万平米的明发江湾新城,给这座千年古镇带来现代化的气息,这是明发集团深耕南京13年的一座恢弘巨作,也是被誉为“地铁国际生活城”的人居胜地。1月16日,报名参与快报首场“看房团”,在乌江古镇,在明发江湾新城,邂逅一古一今的魅力,顺便来一场清新之旅。

## 感受清新的同时 探探这个地铁生活城的家底

明发集团深耕南京已经13年,

从最早开发的明发滨江新城,到南站首个商业综合体明发商业广场,再到江北新区的明发城市广场、明发新城中心、明发香山郡、明发云庭……明发集团为南京人所熟知。值得一提的是,在江北新区引领南京楼市疯狂的过程中,明发集团再创作——明发江湾新城,以精良的做工、创新的理念、超高性价比来回馈石城。近900万平米的明发江湾新城,不光是一座正在进行和崛起的新型“造城运动”,更是明发集团13年倾心在南京楼市的优质经验爆发与回馈,同时也是为千万南京人准备的“城市第一居所”。

为此,明发江湾新城在健康居

所打造的,不遗余力,据公开的消息称,江苏省中医院已于2015年9月与明发集团签约联合办院,双方已经签署《明发(中国)投资有限公司与江苏省中医院合作共建江苏省中医院江湾新城分院(暂名)框架协议书》,该框架协议书的签订,代表着所拥有500张左右床位的民营非营利性三甲甲等综合性中医院——江苏省中医院江湾新城分院正式入驻明发江湾新城。一向行事谨慎的江苏省中医院为何选择在明发江湾新城开设分院?分院有哪些功能?未来南京人能不能直接到这家医院看病?这样的疑问将在1月16日有所解答,届时,快报

将和所有报名参与的读者用户一起,了解到这个规模宏大的楼盘的更多信息。

而1月16日,恰逢明发江湾新城首次开盘的日子,据项目方透露,在这个喜庆的日子里,现场准备了各种精彩的活动和礼品,供到场读者和购房客户抽取,除此之外,现场精彩活动不断。

报名电话:96060 84783461  
专线地址:南京·桥林·乌江  
报名内容:登记姓名、电话,参与快报新年首场“看房团”,即可获赠精美礼品一份

版权

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84784677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师